

PRESSEMITTEILUNG | Kassel, 30.06.2025

# **Einladung zum Presserundgang**

Ausstellungseröffnung »ICH, DAS TIER. Vom bösen Wolf bis Donald Duck – Tiere im Comic«

Sehr geehrte Pressevertreter\*innen,

wir laden Sie hiermit herzlich zum Presserundgang durch unsere neue Sonderausstellung »ICH, DAS TIER. Vom bösen Wolf bis Donald Duck – Tiere im Comic« ein, am

## 22. August 2025 | 11 Uhr

Die neue Sonderausstellung »ICH, DAS TIER« begibt sich im Jubiläumsjahr der GRIMMWELT erstmals in ihrer 10jährigen Geschichte auf die Fährten von Tierfiguren in der grafischen Erzählkunst – dem Comic. Tiere prägen die Geschichte(n) des Comics auf ihre jeweilige, charakteristische Art – ob Pechvogel Donald Duck, der faule, gefräßige Garfield oder der Wolf aus »Fables«, mit Anleihen aus den Grimm'schen Märchen. Original Zeichnungen, historische Bilderbogen, Skizzen und Studien sowie skurriles Merchandise gewähren einen Einblick in den Humor, die Zeichenkunst und Geschichte des Comics bis in die Gegenwart. Die Ausstellung ist entstanden in Kooperation mit dem Kurator, Kunsthistoriker und Comic-Experten Dr. Alexander Braun (»schauraum: comic + cartoon«, Dortmund).

International renommierte Comic-Künstler\*innen sind in der Ausstellung vertreten: Die Mitmachstation und das kostenlose Kreativheft »Rätselspur« wurden von der bekannten Künstlerin Nadine Redlich (u.a. DIE ZEIT, The New York Times) gestaltet. Neben dem Kurator Dr. Alexander Braun wird – als besonderer Gast – der britische Illustrator Mark Buckingham, der in der Ausstellung mit seinen berühmten »Fables« zu sehen ist, zum Presserundgang und Eröffnung anwesend sein. Wir würden uns freuen, Sie begrüßen zu dürfen und bitten um vorherige Nachricht.

Sommerliche Grüße vom Weinberg,

i.A. Antje Haferkamp

## Ausstellungseröffnung »ICH, DAS TIER.

## Vom bösen Wolf bis Donald Duck - Tiere im Comic«

## **Presserundgang**

22. August 2025 | 11 Uhr

mit Dr. Alexander Braun und Mark Buckingham

(der Presserundgang wird teilweise in englischer Sprache stattfinden)

## **Eröffnung**

- 22. August 2025 | 16 Uhr | Kindereröffnung
- 22. August 2025 | 18 Uhr | Eröffnung

mit Candy-Bar, Kinderschminken, Live-Zeichen-Events mit Mark Buckingham, Büchertisch der Comic-Galerie Kassel und neuer Rätselspur »Mein Comic-Heft«

#### Laufzeit

23. August 2025 bis 12. April 2026

#### **Partner**

Die Ausstellung wird großzügig gefördert von der documenta Stadt Kassel, der Hessischen Kulturstiftung und dem Landkreis Kassel, die begleitende »Rätselspur« von der Gerhard-Fieseler-Stiftung Kassel.



GRIMMWELT Kassel gGmbH | Weinbergstraße 21, 34117 Kassel | <a href="www.grimmwelt.de">www.grimmwelt.de</a> | Ansprechpartnerin: Antje Haferkamp, Kommunikation & Partnership | T +49.561.59861926 <a href="mailto:antje.haferkamp@grimmwelt.de">antje.haferkamp@grimmwelt.de</a>